



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz Подписано в 21.00  
Итого по УПАК 21.00

15 декабря 2005 года, N 242 (3859) Четверг

## ГЛУБОКАЯ ВСПАШКА — К ДОБРОМУ УРОЖАЮ

За действующим в Кегейлийском районе Каракалпакстана фермерским хозяйством "Аскар" прочно закрепилась слава как одного из образцовых в регионе. Из года в год здесь получают стабильные урожаи сельхозкультур, обеспечивающие выполнение и перевыполнение договорных обязательств, несмотря на довольно суровые климатические условия.

Хозяйством руководит дехкан с многолетним стажем Жумамурод Султонмуродов (на снимке слева). Сельчане его уважают, называют настоящим хозяином. Его труд отмечен правительственной наградой — медалью "Шухрат".

В нынешнем году дехкане хозяйства произвели на 152 гектарах 305 тонн "белого золота", на 68 тонн больше, чем намечалось. А с 75 гектаров озимой пшеницы намолотили 105 тонн зерна. В эти дни в хозяйстве заканчиваются пахотные работы, закладывается фундамент под урожай предстоящего сезона. А на 80-гектарном поле дружно вошла озимая пшеница.

Фото Бердиниеза АЛЛАШЕВА. УзА.



Землю — в руки истинных хозяев

## Шахматные комбинатии с гектарами

Оригинальное название дала своему фермерскому хозяйству жительница Мирзаабдского района Д. Суюнова — "Шохмот шахри" ("Шахматный город"). Тогда всем казалось, что она является почитательницей древней игры.

Даже порадовались за нее и за себя земляки. А вдруг часть полученной прибыли она направит на развитие в кишлаке этого вида спорта. Но время показало, что на уме у фермера были совершенно иные, далекие от шахматной доски комбинации.

В июне этого года работники прокуратуры с привлечением специалистов провели на землях, закрепленных за фермером Д. Суюновой, мониторинг. Тогда было выявлено, что пшеничное поле сплошь забито сорняком, а растения хлопчатника значительно отстают в своем развитии. Причина общеизвестна: плохо организован уход за растениями. Вместо того чтобы своевременно организовать работы по выполнению агротехнических приемов на хлебной ниве и хлопковом клоне, здесь направили все усилия на уход за кукурузой и масличными культурами. Большую площадь она подготовила и для посева риса.

Или вот другой пример из этого же района. Фермер В. Абдухабаров в 2004 году взял в аренду на тридцатилетний срок 61,5 гектара земли. С соответствующими предприятиями и организациями заключил договоры на поставку хлопка-сырца и пшеницы. Первый же сезон оказался для него неудачным — не справился с заготовками зерна. Что следовало сделать? Проанализировать свою деятельность, посоветоваться со специалистами и устранить допущенные просчеты.

По такому пути Абдухабаров не пошел. В результате и в этом году договор по продаже государству пшеницы им выполнен всего на 72 процента. Попытались разобраться в том, что же мешает фермеру успешно заниматься земледелием. Оказалось, что возделывание хлопчатника и озимых зерновых колосовых для него дело второстепенное. Все свое внимание он сконцентрировал на выращивании риса. Так же, как и А. Азимов. Этот руководитель фермерского хозяйства "Чулибод" с 2002 года не справляется со своими договорными обязательствами по продаже государству хлопка-сырца и пшеницы. Зато каждый год не на одном гектаре земли возделывает и получает богатые урожаи риса.

Таких примеров, к сожалению, немало не только в Мирзаабдском, но и других районах области. Только в этом году специалистами управления земельных ресурсов и государственного кадастра выявлено 146 фактов посевов различных культур, чаще всего риса, не предусмотренных договорными обязательствами. Это те случаи, которые получили огласку. А сколько фактов осталось вне поля зрения. Ведь на каждой карте мониторинг не проведешь. Да и почему из-за нескольких сотен нерадивых фермеров под дозорные должны попадать тысячи земледельцев.

Возделывая на нескольких гектарах рис, фермер направляет сюда не только свое внимание, но и, скажем, минеральные удобрения, предназначенные для основных культур, а также в ущерб хлопчатнику и пшенице немало дефицитной поливной воды. Фермер свои доходы получает, но ведь без заработка остаются дехкане, которые трудятся в его хозяйстве. Стал работодателем, значит, надо думать и заботиться не только о своем кармане и своей семье, но и о тех, перед которыми принял обязательства.

Акимжан АДIZОВ,  
наш соб. корр.  
Сырдарьинская область

## ЗАКОН Республики Узбекистан О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с преобразованием Агентства по внешним экономическим связям Республики Узбекистан в Министерство внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан

Принят Законодательной палатой 11 октября 2005 года  
Одобен Сенатом 2 декабря 2005 года

**Статья 1.** В части первой и абзаце первом части второй статьи 19 Закона Республики Узбекистан от 14 июня 1991 года "О внешнеэкономической деятельности" (в редакции Закона от 26 мая 2000 года № 77-II) (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2000 г., № 5-6, ст. 148; 2003 г., № 5, ст. 67; 2004 г., № 5, ст. 90; 2005 г., № 1, ст. 18) слова "Агентство по внешним экономическим связям" заменить словами "Министерство внешних экономических связей, инвестиций и торговли".

**Статья 2.** Внести в Закон Республики Узбекистан от 22 декабря 1995 года № 172-1 "О международных договорах Республики Узбекистан" (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1995 г., № 12, ст. 262; 2003 г., № 5, ст. 67; 2004 г., № 1-2, ст. 18) следующие изменения:

1) в частях первой и второй статьи 9 слова "Агентством по внешним экономическим связям" заменить словами "Министерством внешних экономических связей, инвестиций и торговли";

2) в статье 38 слова "Агентство по внешним экономическим связям" заменить словами "Министерство внешних экономических связей, инвестиций и торговли".

**Статья 3.** В части третьей статьи 25 Закона Республики Узбекистан от 25 апреля 1996 года № 220-I "О свободных экономических зонах" (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1996 г., № 5-6, ст. 58; 2003 г., № 5, ст. 67) слова "Агентства по внешним экономическим связям" заменить словами "Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли".

**Статья 4.** В части первой статьи 8 Закона Республики Узбекистан от 26 августа 2004 года № 658-II "Об экспортном контроле" (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2004 г., № 9, ст. 158) слова "Агентство по внешним экономическим связям" заменить словами "Министерство внешних экономических связей, инвестиций и торговли".

**Статья 5.** Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент  
Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ

гор. Ташкент,  
14 декабря 2005 года.

## К 1000-летию Академии Маъмуна В обращении — новая марка

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 9 ноября 2004 года в стране идет активная подготовка к празднованию 1000-летия Хорезмской Академии Маъмуна, внесшей огромный вклад в развитие мировой науки и вновь восстановленной по инициативе Президента Ислама Каримова в годы независимости.

По случаю этой знаменательной даты "Узбекистон маркаси" — филиал ОАО "Узбекистон почтаси" — подготовил новую почтовую марку. Она выпущена в обращение Узбекским агентством связи и информатизации.

На марке изображена юбилейная эмблема древней академии, принадлежащая кисти известного художника А. Бахромова.



УзА.

## Узбекистан-KADO: сотрудничество укрепляется

В Сеуле прошли ежегодные курсы по новейшим информационным технологиям, организатором которых выступило Кореиское агентство по продвижению цифровых возможностей (KADO). При содействии Посольства Республики Корея в Узбекистане и дипломатической миссии нашей страны в Сеуле в курсах, наряду с представителями 12 азиатских стран, приняли участие и узбекистанцы.

В ходе обучения перед слушателями выступили ведущие профессора и исследователи престижных научных заведений Республики Корея. В рамках обучения слушатели посетили выставку "Soft EXPO-2005", где познакомились с новейшими разработками корейских компаний в области цифровых технологий. Участники курсов приняли также участие в международной конференции "От цифрового неравенства к цифровым возможностям", в ходе которой обсуждались вопросы обучения людей, не имеющих опыта пользования информационными технологиями и сетью Интернет, рассматривался опыт стран, которые перешли к электронным регламентам обслуживания граждан.

Ежегодное участие узбекских специалистов в курсах KADO стало уже доброй традицией.

Замира АЗИЗАНОВА,  
ИА "Жахон".

## Поезд здоровья — в Карши

Теплая и спортивная одежда, обувь, медикаменты и постельные наборы были переданы малообеспеченным семьям и социальным объектам Карши во время работы поезда здоровья "Экосан".

Гуманитарную помощь получили, в частности, воспитанники Дома милосердия, детского интерната для незрячих детей. Такие же благотворительные акции состоялись в Центре реабилитации инвалидов, областной больнице "Мать и дитя".

На собрании актива области была одобрена программа мероприятий Международной организации "Экосан", посвященных 2 700-летию Карши. В рамках этой программы здесь пройдут экологические хашары, экофестивали, фотовыставки и международные конференции.

Наш корр.

## РЕПОРТЕРЫ СООБЩАЮТ

В турецком Стамбуле завершилась международная конференция, проходившая в рамках программы перспективного исследования лесного хозяйства Западной и Центральной Азии, организованная Продовольственной и сельскохозяйственной организацией ООН.

## "Зеленый" свет зеленым насаждениям

Делегация Узбекистана, возглавляемая первым заместителем начальника управления лесного хозяйства Муратбаем Ганиевым, акцентировала внимание на перспективах развития лесного хозяйства в нашей стране и усилиях по устранению последствий экологической проблемы в Аральском регионе. Как сообщалось, за последние годы в Узбеки-

стане высажено более 45 тыс. га разных деревьев, а в районе Приаралья свыше 200 тыс. га саксаула. Также был поднят вопрос о сохранении горных лесов, создании лесозащитных полос в предгорьях, горных районах и орошаемых землях.

Участники конференции поддержали предложение представителей госу-

дарств Центральной Азии, в том числе и нашей страны, по проведению инвентаризации лесов и лесного хозяйства региона. Сроки проведения этой акции будут уточнены на следующей подобной конференции, которая состоится в будущем году в Кирпире.

Андрей ГЕННАДЬЕВ.

## Сегодня в номере Укротители огня



"01"

3-я стр.

## Узбекский тенор

Студент Государственной консерватории Узбекистана Нажмиддин Малянов стал лауреатом на Международном конкурсе камерных и оперных исполнителей в Италии.



покоряет Италию

4-я стр.

## ОБЪЕКТИВНЫЙ ВЗГЛЯД

## МЕСТО СТОЛКНОВЕНИЯ — ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ПЕРЕЕЗД

За 11 месяцев текущего года количество дорожно-транспортных происшествий на железнодорожных переездах увеличилось более чем на 50 процентов, и одной из причин этого является несогласованность действий разных ведомств. Ситуация, конечно же, тревожная. По этому поводу мы попросили высказаться сотрудников Ташкентского филиала Государственной инспекции "Узгосжелдорнадзора".



2-я стр.

Один из специалистов министерства, ведающий строительством школ, "знающее" поинтересовался: "наверное, за 500 миллионов построили?" И велико же было его удивление, когда он узнал точную цифру — 284 миллиона 424 тысячи сумов. Школа и сейчас выглядит как новенькая, но она уже не лучшая. А случилось это потому, что в кишлаке Козок ныне сдана в эксплуатацию еще одна новая школа. И построила ее частное строительное предприятие "Олтин бошук", возглавляемое... тем же Баратом Халимовым. Честно говоря, в районе мало кто сомневался, что новая школа будет лучшей, ведь все знают: Барат — строитель, как говорится, от Бога, к любому делу подходит творчески, вкладывает в него частичку своей души. Может быть, поэтому заказчики наперебой стараются передать подряд на строительство именно частному предприятию "Олтин бошук".

Его учредитель и неизменный руководитель пользуется большим авторитетом не только в районе, но и во всей Кашкадарье. Помнится, руководителем Мубарекского газопере-

## Год благотворительности и медицинских работников Спонсор из Яккабага

Почти три года новое здание школы имени Физули в высокогорном кишлаке Кайрагач, построенное им, признавалось лучшим не только в Яккабагском районе, но и во всей Кашкадарье. Даже специалисты из Министерства народного образования отметили высокое качество работы строителей Барата Халимова. И не случайно именно в этой школе дважды проводился республиканский семинар для сельских учителей.

работавшего завода затеяло ремонт ведомственного оздоровительного лагеря для детей, но строительная контора слишком затянула сроки ремонта. А в канун оздоровительного сезона попросила еще два месяца для завершения работ. Тогда за дело взялась фирма "Олтин бошук". Со всеми работами коллектив справился менее чем за неделю. Заказчик потом удивился: неужели весь объем выполнен за неделю? Тут же Халимову вручили новый, более ответственный подряд, а когда выяснилось, что и новый объект фирма построила лучше и быстрее, чем ожидалось, доверие к строителям неизмеримо возросло.

Иначе и быть не могло, ведь в "Олтин бошук" очень дорожат

своей репутацией и, прежде чем взяться за то или иное дело, все тщательно взвешивают, а если нет уверенности, никогда не приступают к работе.

Однако не только отношение к делу, высокий профессионализм и большой опыт способствуют росту авторитета Барата Халимова, но и его меценатство. Многие строители считают его человеком с причудами: например, с заказчиком может торговаться за каждый сум и тут же выложить миллион в качестве спонсорской застройки. Удивляются этому строители, но относятся с почитательным уважением. Еще в 2001 году в том же кишлаке Кайрагач на свои средства построил Барат сельский врачебный пункт, израсходовав почти 18 миллионов сумов. На недоуменные

вопросы всегда отвечал: жители этого кишлака не виноваты в том, что родились вдали от города, а на хорошее медицинское обслуживание имеют такие же права, как и горожане. Что и говорить — логика железная. И это не единственная застройка Барата Халимова: на строительство дороги в махалле имени Ахунбаева выделил 12 миллионов сумов, на реконструкцию железнодорожного вокзала — еще пять миллионов, на асфальтирование дехканского рынка — десять миллионов, на благоустройство кишлака Корамурча — пять миллионов. А если учесть помощь малообеспеченным семьям, ежемесячно и повсеместно оказываемую им в виде денежных выплат и выделения строительных материалов, то окажется, что толь-

ко за последние четыре года помочь мецената из Яккабага исчисляется доброй сотней миллионов сумов. И это не считая того, что в своем просторном офисе Халимов оставил для фирмы всего три комнаты, а остальные отдал под школу имени Абдуллы Авлони, здание которой пострадало от землетрясения в 2001 году. И с тех пор здесь обучается более 500 детей. Причем ежегодный ремонт и оплата за электричество осуществляется за счет фирмы.

А недавно на свои средства Халимов построил спортивные площадки и благоустроил территорию школы № 8.

С большим воодушевлением Барат Халимов воспринял весть о том, что по предложению Президента предстоящий

год объявлен Годом благотворительности и медицинских работников.

— Ислам Абдуганиевич очень хорошо чувствует свой народ, его чаяния, поэтому многие его начинания получают широкую поддержку, — говорит Халимов. — К примеру, реформа здравоохранения у нас началась десять лет назад, а соседние государства только приступили к ней. У нас последовательно, уже несколько лет осуществляется реформа образования, выделяются огромные средства из бюджета, а, к примеру, в Российской Федерации только начинается. Да разве мало других добрых дел, инициатором которых Президентом, которые вызывают чувство гордости каждого гражданина? Всего не перечислить. И предстоящий год не будет исключением...

А между тем живет Халимов, как большинство его земляков в Яккабаге, без излишеств. А зачем, считает он, излишества, если есть еще сместь, в которых многого не хватает?

Азам АЛИКУЛОВ,  
наш соб. корр.

Кашкадарьинская область

## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

### "Ойбек"

— Именно так называется документальный фильм, снятый на студии "Gala-film" НАК "Узбекино" по случаю 100-летия со дня рождения писателя. Презентация новой ленты прошла недавно в Республиканском доме кино.

Примечательно, что в фильме, автором сценария которого выступил Наим Каримов, а режиссером — Нозим Аббосов, снимается много архивных видеозаписей, документов, снимков. Все это прекрасно дополняет рассказ о жизни, деятельности и творчестве известного узбекского писателя.

Выступившие на презентации отметили, что в годы независимости творчеству и литературному наследию Айбека уделяется большое внимание. Тому подтверждение — постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан "О праздновании 100-летия Айбека Мусо Тошмухаммада оги".

### Умельцы юные — работы взрослые

В Бухаре завершился областной смотр-конкурс юных мастеров национальных ремесел и декоративно-прикладного искусства. А организован он в целях пропаганды среди молодежи национальных ценностей, пробуждения чувства гордости за свой народ и поддержки молодых дарований.

В годы независимости возрождению и развитию таких видов искусства, как керамика, резьба по дереву, вышивка, ковроткачество, золотое шитье, уделяется особое внимание. Отрадно, что все больше юношей и девушек проявляет интерес к овладению ими. Одна из них — ученица бухарской средней школы № 23 Гульназа Очилова, ставшая победительницей в номинации "Золотое шитье". Ее и других ребят, получивших первые места, ждет теперь участие в республиканском этапе смотра-конкурса.

### Наши предки были ювелирами

Это не преувеличение: золотые монеты, браслеты, пектораль и другие украшения, найденные археологами на раскопках древних городищ близ Термеза, свидетельствуют о высокой культуре ювелирного дела на Востоке. Это только один из примеров того, насколько бесценно многовековое культурное наследие прошлого.

Проблемы его изучения обсудили и участники научно-практической конференции, получившей название "Искусство Узбекистана: традиции и процессы трансформации". Она организована Академией художеств республики совместно с научно-исследовательским институтом искусствознания.

Выступившие на открытии ученые и специалисты подчеркивали, что период независимости Узбекистана отмечен возрождением духовных ценностей, огромным вниманием к проблемам воспитания молодежи в духе уважения к своему богатому прошлому, истории и культуре края. Именно это является основой любой нации.

В ходе двухдневной конференции планируется заслушать более сорока научных докладов и сообщений, связанных с самыми разными аспектами развития искусства Узбекистана.

### Учеба актеров русских театров

Недельный семинар для актеров русских театров был организован в столице в рамках проекта совместной образовательной программы МИД Российской Федерации и Центра поддержки русского театра за рубежом Союза театральных деятелей РФ в сотрудничестве с Посольством России и представительством Росзарубежцентра.

Артисты русских театров и студенты театральных вузов занимались с известными российскими педагогами мастерством актера, сценической речью, сценическим движением, танцем, прослушали лекции по истории русского театра и обсудили спектакли текущего репертуара своих театров. Российские специалисты посетили театральные спектакли, высказали свои мнения, провели встречи с представителями театральной критики.

### Успех Муножат Юльчевой в Антверпене

В бельгийском городе Антверпен прошел концерт народной артистки Узбекистана Муножат Юльчевой и инструментального ансамбля под руководством Шавката Мирзаева.

Концерт в рамках нынешних гастролей прошел в концертном зале "De Singel", вмещающем 900 зрителей. Это самый крупный в Антверпене концертный зал, который также называют Международным фламандским дворцом искусств.

Анонсируя выступление М. Юльчевой, веб-сайт концертного зала "De Singel" писал: "Центральная Азия тысячелетиями была культурным перекрестком, где родилось много великих цивилизаций. Все культуры, развивавшиеся здесь, оставили утонченное художественное наследие. Певца Муножат Юльчева родом из Ферганской долины, является обладательницей редкого природного таланта и унаследовала в своем творчестве все богатое культурное многообразие своего народа".

Основу репертуара узбекской певицы составили классические песни на стихи Навои, Мукими и народные песни. Каждый концертный номер Муножат тепло встречалась бельгийскими зрителями.

Организатор концерта М. Юльчевой в Антверпене директор фестиваля "Сфинкс" Патрик Де Грот в беседе с корреспондентом агентства "Жахон" отметил, что его концертное объединение в последнее время активно работает с узбекскими артистами.

Подготовлено по сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

## НАЛОГИ И СТИМУЛЫ

### Предприниматель считает целесообразным...

Как известно, идет разработка проекта нового Налогового кодекса. То есть процесс совершенствования налогового законодательства продолжается. Предлагаем мнение некоторых из предпринимателей по поводу того, как создать дополнительные стимулы для развития частного сектора.

Ганигор РАЖАБОВ, директор частной фирмы "Мухаммад-сервис" Ургенчского района:

— Переход на квартальную отчетность разгрузил не только предпринимателей малого и частного бизнеса, но и налоговые службы. Однако хотя сейчас мы и предоставляем отчеты поквартально, фактически мы отчитываемся отдельно по месяцам, то есть по прежней системе, бланки по месяцам. Поэтому целесообразно исключить бланки месячных отчетов и ввести новые квартальные формы отчетности, что значительно сократило бы время на их заполнение.

Есть еще одно предложение,

которое волнует многих частных. Например, моя фирма получает выручку (доход) в размере 100 тысяч сумов, из этой суммы я уплачиваю единый налоговый платеж в размере 13 тысяч сумов. Остальная сумма 87 тысяч сумов является моей собственностью, и я распоряжаюсь ею по собственному усмотрению. Но если я получаю зарплату, вознаграждение или премию из этой суммы, то должен опять-таки платить подоходный налог. В данном случае мой доход как частника облагается налогом дважды. Необходимо сделать так, чтобы прибыль облагалась только один раз.

Хуснидин МАТЧОНОВ, главный бухгалтер частной фирмы "Олтин тох" Хивинского района:

— Наше предприятие относится к малому бизнесу, однако нам, как торговой фирме, не выгодно переходить на единый платеж.

Например, на расчетном счету нашей фирмы имеется один миллион сумов, который мы пускаем в оборот. Приобретенный на эти

средства товар реализуем с 20-процентной наценкой. После пяти оборотов получаем доход в размере одного миллиона сумов, а товарооборот составляет шесть миллионов сумов. Если мы перейдем к уплате единого налогового платежа по ставке 13 процентов, то из этой суммы должны заплатить 780 тысяч сумов. А если к нам применяется налог с дохода по ставке 20 процентов, то сумма уплаты в бюджет составляет 200 тысяч сумов. Разница 580 тысяч сумов. Благодаря ей мы покупаем складские издержки, транспортные расходы и выплачиваем зарплату работникам. Кроме налога на доход, мы отчисляем по одному проценту в фонд школьного образования и в дорожный фонд, 0,7 процента в Пенсионный фонд от товарооборота. Очень хотелось бы, чтобы мы могли их уплачивать единым платежом, поскольку налогооблагаемая база одна и та же.

Фархад МУХАММАДИЕВ,  
наш соб. корр.

## ОБЪЕКТИВНЫЙ ВЗГЛЯД

### МЕСТО СТОЛКНОВЕНИЯ — ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ПЕРЕЕЗД



(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

— Вы понимаете, — говорит начальник инспекции Марат Кадрев, — ведь людей жалко. Есть случаи с летальным исходом. Вот, например, 8 ноября этого года на перегоне Жалюир — Кучук дрезина наехала на автомобиль "Жигули", водитель скончался на месте. И это произошло на охраняемом переезде! А на следующий день произошел аналогичный случай. На перегоне Янгир — Хаваст, опять же на охраняемом переезде, тепловоз наехал на автомобиль "Нексия". Водитель скончался в больнице.

Передо мной лежит отчет за одиннадцать месяцев текущего года со скорбным списком ДТП. Сухие цифры: когда, где, на какую машину совершен наезд. В глаза бросается повторяющаяся строчка — "вина водителя".

Число столкновений поездов с автотранспортом по республике на 1 декабря составляло 27, а число нарушений правил проезда железнодорожных переездов за девять месяцев — 2 472, причем эти данные только по охраняемым переездам. Сколько нарушений на неохраемых или местах, вообще не предназначенных для переезда, можно только догадываться, но наверняка счет тоже идет на тысячи. Увеличилось и число жертв. Если в прошлом году их было семь, то в этом — уже 12.

Мы с Маратом Закарияевичем и

начальником отдела по безопасности железнодорожных перевозок Пулатом Кулахметовым стоим возле охраняемого железнодорожного переезда на 3 397-м километре в Янгюле. "Заверещал" звуковой сигнал, замигала лампочка, и шлагбаум стал медленно опускаться. Машины перед переездом притормозили. Вдруг идущая второй "Нексия" резко вырвалась на встречную и, обогнув шлагбаум, шмыгнула на другую сторону переезда.

— Да, смелостью это не назовешь, глупостью тоже, водитель तो немолодой, — охнула я. — Лихачество чистой воды!

— Причем безнаказанное, — хмуро прокомментировал Пулат Зайнутдинович. — И ничего поделать с этим мы не можем. Все случаи нарушений фиксируются в специальном журнале нашими дежурными, указывается время, характер нарушения, номер транспортного средства. Эти данные передаются в местные органы ДПС для принятия соответствующих мер. Только вот меры не принимаются. Из 235 наших запросов ответы пришли только на 40. Да и то не ответы — отписки. Более того, иногда расследование случаев ДТП на железнодорожных переездах некоторые работники областных и районных УБДД просто игнорируют и не принимают в них участие, несмотря на оповещение. Например, такой случай произошел в прошлом месяце на 82-м километре перегона Ахангаран — Акча, когда грузовая поезд столкнулся с трактором.

Пока материал готовился к печати, на неохраемом переезде 3 861-го километра перегона Нигуз — Кашкадарья Кашкадарьинской области произошел наезд грузового поезда на автомашину марки "Дамас". Погибли четыре человека, трое госпитализированы в тяжелом состоянии.

за жизни для сотен пассажиров. Не надеясь на сознательность водителей, руководство ГАЖК "Узбекистон темир йуллари" начало модернизацию охраняемых переездов на пути следования скоростных поездов, оснащая их шести- и восьмиметровыми шлагбаумами, которые перегораживают всю проезжую часть. Старые же перекрывают только половину. Но это не решает проблемы кардинальным образом. Дело в том, что в республике 547 переездов, и только 143 из них — охраняемые. А как показывала статистика, именно на неохраемых переездах чаще всего происходит столкновение подвижного состава с автотранспортом, или в тех местах, ко-

торые вообще не предназначены для пересечения железнодорожного полотна. Пока столкновения происходили с легковыми автомобилями. А если произойдет наезд на цистерну с горючим? ДТП может произойти с грузовым поездом, перевозящим опасные грузы: бензин, взрывчатые материалы, химические и ядовитые вещества (!), в результате чего велика вероятность экологической катастрофы, и опять же погибнут люди.

Чтобы свести вероятность столкновения скоростных поездов к минимуму, работникам выдается график их прохождения, и те приходят на неохраемые переезды, чтобы закрыть установленные опять же по инициативе ГАЖК "Узбекистон темир йуллари" на этих двух маршрутах аварийные шлагбаумы и контролировать движение автотранспорта. Представляется, сколько людей отвлекается от основной работы, только чтобы обеспечить эти поезда. Но ведь пассажирских поездов много, а значит, все остальные по-прежнему остаются в зоне повышенного риска.

Поэтому мы просто вынуждены обратиться через вашу газету ко всем владельцам автотранспортных средств, чтобы они не нарушали правил переезда через железнодорожные пути.

— Есть ли выход из этого положения? Наверняка, существует какой-то международный опыт в решении данной проблемы.

— Самое главное — это создать такие условия, при которых водители не могли бы безнаказанно нарушать правила дорожного движения. Для этого необходимо объединить усилия всех ведомств и УБДД. Наши дежурные по переездам должны иметь официальный статус общественного инспектора УБДД. В этом случае работники данного ведомства уже не смогут отмахнуться от их докладных, а вынуждены будут принимать конкретные меры к нарушителям. Идеально было бы оснастить переезды устройствами заграждения поездов (специальная поднимающаяся платформа) или видеокameraми, чтобы документально фиксировать факт нарушения. Конечно, это мероприятие — дорогостоящее, но уже сейчас можно, например, снабдить опять же дежурных по переездам рациями, настроенными на одну волну с ближайшим постом УБДД, где и будут задерживать нарушителя.

— От кого же зависит придание официального статуса общественному инспектору УБДД дежурным по переезду?

— От УБДД. Эта организация ежегодно составляет план мероприятий по предотвращению ДТП, но наши предложения, в частности и это, почему-то не учитываются. Мы направляли официальное письмо руководству этой структуры, в котором указывали, что сложившаяся ситуация является следствием неадекватного реагирования на затронутую проблему работников УБДД и неприятие своевременных мер предупредительно-профилактического характера может повлечь за собой более тяжелые последствия. Конкретных принятых мер со стороны этой организации пока нет.

Ольга НЕПОМНЯЦАЯ.

# Укротители огня



Среди белого дня раздался вой сирены и по улице пронеслись пожарные машины. Быстро преодолев узкий проулок, они с ходу разворачивались в боевой порядок. Из окна квартиры на четвертом этаже валит густой дым, сверкали языки пламени.

Бойцы действовали четко и слаженно: выдвинув механическую лестницу, подвели стволы и залили огонь белоснежной пеной. Вскоре пожар отступил. По лестнице спускались усталые укротители огня.

— Быстро сработали, — заметили мы начальнику управления пожарной безопасности Наманганского облУВД подполковнику Бойназару Дедабеву.

— Выучка и слаженность вырабатываются годами. Пожарный расчет должен действовать как единое целое. Бойцы понимают друг друга с полуслова. Тренировки по боевой готовности проводятся ежедневно, отрабатывается все до мелочей. Расчет должен одеться за 45 секунд, занять места в боевой машине, прибыть на место возгорания, развернуть средства борьбы с огнем. На пожаре бывает всякое, поэтому пожарникам необходима хорошая моральная и физическая подготовка. У нас вы не встретите бойца с отвисшим животом, все они по-спортивному подтянуты. Вот наш лучший боец Шаробидин Набижанов, за его плечами сотни ликвидированных возгораний и десятки спасенных жизней. Прекрасно проявили себя и Халибулла Нематов, Рузимат На-

сиров, Ислам Мелибоев, — собеседник представил нам усталых парней в брезентовых робах и касках. — Нельзя не сказать пару слов и о водителях. Они — профессионалы только первого класса, быстро устранят любую неисправность.

Вот, кстати, Рахматилло Ташматов и Жавлон Султанов только что участвовали в борьбе с огнем.

— В экстремальных ситуациях они действуют с бойцами на равных, — просветил нас начальник штаба капитан Рустам Абдуллаев. — Наши ребята защищают от огня ряд важных режимных объектов, несут службу на перевале Камчик. Наши подразделения в районах под командованием офицеров Алижона Патаева, Исмаила Исанова, Мирзаваля Мирзаиезова добились отличных успехов в своем деле. Многие из них отмечены приказом Главного управления пожарной безопасности МВД Республики Узбекистан.

Мы ведем активную агитационно-пропагандистскую работу, направленную на профилактику пожаров. В средствах массовой информации выступили более полторы тысячи раз, сотни раз проводили встречи, беседы, демонстра-

цию техники. Завершился месячник пожарной безопасности. Провели конкурс детского рисунка "Пожарная безопасность — глазами детей". При нашем управлении имеется Музей пожарной техники, школьники очень любят там бывать. Издаем и распространяем специальные пособия. Однако до сознания некоторых руководителей никак не доходит, что требованиями пожарной безопасности пренебрегать нельзя. В течение года проведено множество рейдов и проверок, по их итогам приняты административные меры в отношении 105 должностных лиц, четверо освобождены от служебных обязанностей. Как можно расширить халатность и безответственность в сфере здравоохранения, когда в роддоме из-за самодельного обогревателя возникает пожар и погибает двое новорожденных. Доверяется и руководителям коммунальной сферы, по вине которых население вынуждено жечь газ или электроэнергию круглые сутки. Подобное положение дел недопустимо. Мы будем вести с такими явлениями решительную борьбу.

Пуллат ХАМДАМ, наш соб. корр.

Наманган

В нашей стране продолжают мероприятия, посвященные 1 025-летию Абу Али ибн Сино.

## Юбилею ученого посвящается

Этой знаменательной дате была посвящена беседа "за круглым столом" на тему "Жизнь прекрасна — будьте здоровы", которая прошла в областной универсальной научной библиотеке имени Адиба Сабирова Термези в городе Термезе. В ходе беседы говорилось о весомом вкладе великого соотечественника в раз-

витие медицинской науки, значении его богатого и неповторимого наследия в современной жизни. В рамках мероприятия была устроена также выставка произведений Авиценны.

Такие же встречи проведены в областной детской библиотеке, Термезском археологическом музее.

## Внимание к историческому наследию

На территории Джизакской области много исторических и архитектурных памятников, мест поклонений — свидетелей славного прошлого нашего народа.

К настоящему времени под охрану государства взято 24 исторических памятника и мест поклонений, 57 монументальных строений, 265 мест археологических раскопок. В ходе работы археологов обнаруживаются новые исторические памятники и места, имеющие научное значение.

— Только лишь в 2005 году в государственный реестр были внесены шесть археологических и три архитектурных памятника, — говорит ведущий специалист областной инспекции по охране и использованию объектов культурного наследия Саттор Коробоев. — Например, в кишлаке Мозорсой на территории сельского схода граждан Курпасой Джизакского района найдены керамические изделия VI — VII веков до нашей эры, вблизи кишлака Жоманжор Бахмалского района — подземная мошля I — II веков нашей эры. А в последние два года в кишлаке Сулоки находят огромные остоны — сосуды с костями зороастрийцев, относящиеся к III — V векам нашей эры. Эти находки очень важны для науки, поскольку на территории Центральной Азии их немного.

Повествуя о прошлом народа объекты культурного наследия считаются исторической собственностью не только данной местности, но и всей страны. При этом работа не ограничивается лишь регистрацией, рассматриваются меры по их реставрации и сохранению для будущих поколений. По рекомендации сельского схода граждан для их охраны назначены специальные работники, а на их ремонт и благоустройство направляются спонсорские благотворительные средства.

Благодаря заботе о сохранении культурного наследия в последние два года отреставрированы исторические места поклонений "Саъд ибн Абу Ваккос", "Парли ота", "Хужамушкент ота", "Мухаммад Шариф Грекушо".

Тошкул БЕКНАЗАРОВ, корр. УзА.

## Отремонтирована больница

В соответствии с Государственной программой "Год здоровья" капитально отремонтировано и сдано в эксплуатацию здание республиканской детской больницы.

Строители общества с ограниченной ответственностью "Амударе" начали ремонт здания в июле нынешнего года. За короткий срок полностью изменился облик строения. В лечебных и процедурных кабинетах установлено современное медицинское оборудование.

УзА.

## Республиканский Центр DOTS

### ПРИГЛАШЕНИЕ НА УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ

Республиканский Центр DOTS в рамках реализации гранта Глобального фонда по борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией (компонент «туберкулез») имеет честь объявить конкурс на ремонт здания хирургического корпуса НИИ фтизиатрии и пульмонологии.

Приглашаются строительные организации, имеющие трудовые ресурсы, производственную базу и специалистов, необходимых для выполнения строительных работ и услуг.

Не допускаются к участию в конкурсе претенденты, находящиеся на стадии реорганизации, ликвидации или банкротства.

Все документы, необходимые для подготовки и подачи конкурсного предложения, имеются в Республиканском центре DOTS, бюро реализации проекта Глобального фонда по борьбе со СПИДом, туберкулезом, малярией (компонент «туберкулез») по адресу: г. Ташкент, ул. Алимова, 1.

Контактный телефон 78-07-30, с 9.00 до 18.00.

Предложение на конкурс должно быть подано в двух экземплярах на фирменном бланке и заверено печатью организации-участника. Предложение на конкурс, запечатанное в конверт, должно быть доставлено в офис Республиканского центра DOTS не позднее 22 декабря 2005 года.

### ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

## ДЕПАРТАМЕНТ СТРОИТЕЛЬСТВА И ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОГРАММ ХОКИМИЯТА Г. ТАШКЕНТА

### ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ на выполнение строительного контракта по школам 2006 года.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

- Капитальная реконструкция школы №45 им. Ахунбаева в Юнусабадском районе на 945 уч. мест. Стартовая цена — 715,1 млн. сум. Срок завершения работ — август 2006 года.
- Капитальная реконструкция школы №156 в Хамзинском районе на 640 уч. мест. Стартовая цена — 633,0 млн. сум. Срок завершения работ — август 2006 года.
- Капитальная реконструкция школы №270 в Чиланзарском районе на 910 уч. мест. Стартовая цена — 810,4 млн. сум. Срок завершения работ — август 2006 года.
- Строительство школы №274 по ул. Закирова в Юнусабадском районе на 945 уч. мест. Стартовая цена — 2 156,8 млн. сум. Срок завершения работ — август 2006 года.

Строительство будет вестись за счет средств внебюджетного фонда развития школьного образования.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Департамент строительства и инвестиционных программ хокимията г. Ташкента по адресу:

г. Ташкент, ул. Узбекистанская, 16-а, ком. 502. Телефон 139-42-26, факс 139-46-00.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — 50 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу. Последний срок предоставления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, ул. Мовароунахр, 3, хокимият города Ташкента.

# Второй выпуск облигаций на развитие телекоммуникаций

Можно с уверенностью сказать, что рынок корпоративных облигаций в Узбекистане уже прошел этап становления. Растет число игроков, более понятными становятся правила. Продолжается процесс совершенствования законодательной базы с целью сделать данный рынок более прозрачным и безопасным как для инвесторов, так и для самих эмитентов. Начиная с 2004 года, происходит бурное развитие рынка корпоративных облигаций и, таким образом, за данный период он вырос почти вдвое, достигнув показателя общего объема облигаций, находящихся в обращении, в 39,0 млрд. сум.

Все преимущества корпоративных облигаций открыли для себя небольшие предприятия, для которых выпуск облигаций является отличной возможностью увеличить оборотный капитал и привлечь средства для осуществления среднесрочных инвестиций. Однако, как и в любой стране с развивающимся рынком капитала, катализаторами развития рынка являются крупные эмитенты, которые также занимают свободные средства на рынке для своих нужд: инвестирования в крупные проекты, обеспечения бесперебойного поступления денежных средств и других. Крупные эмитенты вносят вклад в развитие рынка также и тем, что своей репутацией и лучшей кредитоспособностью снижают риск инвестирования в данный вид ценных бумаг, тем самым «подогревают» интерес инвесторов, то есть делают рынок более ликвидным и привлекательным.

Среди крупных компаний Узбекистана, уже оценивших преимущества корпоративных облигаций, такие, как ОАО «Алмалыкский ГМК», СП «Сосот», СП «Амантайтау Голдфилдс», ОАО «Узплодоовощинпром-холдинг» и др. Также хотелось бы отдельно выделить такого эмитента как АК «Узбектелеком», на первую эмиссию которого (два млрд. сум.) наблюдался большой спрос со стороны широкого круга инвесторов — вся эмиссия была полностью размещена менее чем за два месяца. Эксклюзивным андеррайтером и платёжным агентом выпуска выступил Национальный банк ВЭД РУ, в настоящее время являющийся лидером данного рынка по объемам размещенных эмиссий. Организация выпуска была выполнена со стороны инвестиционного консультанта ЗАО «Avesta Investment Group», игрока № 1 в области консультирования эмитентов

облигаций по итогам 2005 года. АК «Узбектелеком» является национальным оператором фиксированной связи, который в последнее время сделал ставку на смену концепции своего развития в сторону ускоренного внедрения самых передовых информационных технологий. Первый выпуск преследовал две цели:

1. Организация сети беспроводной сотовой связи стандарта CDMA 450 через филиал «Узбектелеком Мобайл»;
2. Модернизацию и расширение сети Интернет на базе филиала — «UzNet».

Проект по развитию сотовой связи стандарта CDMA 450 оказался очень перспективным, ведь уже к концу третьего года реализации проекта компания прогнозирует рост абонентской базы до 16,7 тысячи, что позволит достигнуть выручки размером в 3,9 млрд. сум. за третий год. При эффективном планировании и распределении средств и труда рентабельность проекта ожидается высокая. Так, за третий год существования проекта чистая прибыль «Узбектелеком Мобайл» прогнозируется на уровне 1,5 млрд. сум. На осуществление проекта компании необходимо как минимум три млрд. сум. Не исключено, что данный проект будет финансироваться за счет привлечения средств путем выпуска очередного — второго выпуска корпоративных облигаций. Если данные планы осуществляются, то вторая эмиссия может вывести АК «Узбектелеком» на первое место в рейтинге эмитентов по совокупным показателям активности и объемов выпусков, находящихся в обращении, сменив при этом СП «Амантайтау Голдфилдс».

Согласно данным информационного меморандума первого выпуска облигаций, сумма активов АК «Узбектелеком» по итогам 2004

года, рассчитанная по Национальным стандартам бухгалтерского учета, составила 327,7 млрд. сум. (около 293,9 млн. долл. США). Чистая выручка составила 93,5 млрд. сум. (около 83,8 млн. долл. США), что на 30 процентов превышает показатель предыдущего года, чистая прибыль — 1 045,3 млн. сум. (около 938 тыс. долл. США).

По состоянию на конец III квартала 2005 года, по предварительным промежуточным данным, компания за текущий год удалось добиться хороших результатов по наращиванию объемов реализации услуг, а также значительному росту рентабельности. Активы составили 353,3 млрд. сум. (около 303,4 млн. долл. США), что означает рост на 7,8 процента. Чистая выручка за девять месяцев уже превысила 90 процентов от всего годового объема прошлого года, чистая прибыль же превышает прошлогодний показатель за весь год почти на 80 процентов. При этом рентабельность выросла почти вдвое. Все это го-

ворит о росте эффективности управления и реализации услуг, а также о том, что АК «Узбектелеком» стоит на правильном пути развития и старается использовать при этом самые передовые методы работы в телекоммуникационном секторе и на рынках капитала.

В целях обеспечения прозрачности своей финансово-хозяйственной деятельности и облегчения доступа к информации АК «Узбектелеком» стала первым эмитентом, получившим кредитный рейтинг от национальных рейтинговых агентств. Так, в настоящее время компании выдан рейтинг кредитоспособности от «Ахбор-Рейтинг».

Специалисты ЗАО «Avesta Investment Group» прогнозируют, что в IV квартале текущего года общая сумма выпусков облигаций составит пять — семь миллиардов сумов, что превзойдет показатель III квартала в четыре — пять раз, однако не достигнет уровня IV квартала прошлого года, когда объемы выпусков превысили 10 млрд. сум., т. к. именно в этот период была зарегистрирована крупнейшая эмиссия на отечественном рынке размером пять млрд. сум. (СП «Амантайтау Голдфилдс»). Таким образом, общий объем зарегистрированных эмиссий в текущем году может достигнуть 12 — 14 млрд. сум. В целом аналитики ЗАО «Avesta Investment Group» видят улучшение качества эмитентов облигаций в этом году, свидетельством чему служит аннулирование, либо подача заявления на аннулирование шести эмиссий зарегистрированных в прошлом году облигаций общим объемом 2,4 млрд. сум.

Диаграмма. Динамика основных финансово-экономических показателей АК «Узбектелеком», млрд. сум.



## ОАО «O'zkabel»

**— ЛИДЕР ПО ПРОИЗВОДСТВУ КАБЕЛЬНО-ПРОВОДНИКОВОЙ ПРОДУКЦИИ НЕЗАВИСИМОГО УЗБЕКИСТАНА — РАБОТАЕТ НА РЫНКЕ КАБЕЛЬНЫХ ИЗДЕЛИЙ СВЫШЕ 60 ЛЕТ.**

Мы приглашаем к сотрудничеству и предлагаем использовать на взаимовыгодной основе опыт, знания высококвалифицированных специалистов, а также производственный потенциал предприятия.

**ПРЕДПРИЯТИЕ ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ КАБЕЛЬНО-ПРОВОДНИКОВОЙ ПРОДУКЦИИ:**

КМО, КПБ, КГ, КГЭ, ТПП, ТПВ, ТППЭ, ПГФ, ПГФМ, ПГФС, ЗКПМ, КСПП, СБПУ, РК-75, КВТ, АКВВГ, КВВГ, АКВВКЭ, КВВГЭ, ПВ, АПВ, ВПВ, А, АС, М, МГ, МГЭ, ВВГ, АПВГ, АВВГ, АСБ, СБ напряжением от 3 кВ и выше, АППН, ПБНГ, ПУНП, ПРППМ, ППБН, ППС, ПУГНП, ПУН, ТРБН, ПВДПО, проволока ММ и МТ и др. продукция.

Продукция сертифицирована, цены конкурентоспособные.

Узбекско-швейцарское совместное предприятие ОАО «O'zkabel» всегда готово на всестороннее сотрудничество с партнерами по бизнесу, дорожит сложившимися связями и будет способствовать дальнейшему их развитию и расширению.

Мы работаем с вами, мы работаем для вас, мы работаем ради вас.

Наш адрес: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Ф. Ходжаева, 2. Телефоны: 162-13-33, 162-39-58, 162-02-36, 162-02-86. Факс 162-35-71, www.uzkabel.uz, marketing@uzkabel.uz

Реализует

## ШИНЫ

грузовые

Товар сертифицирован

Коллектив Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи выражает глубокие соболезнования семье и близким по поводу кончины доктора, директора программы магистратуры по специальности «Экстренная медицинская помощь» Ташкентской медицинской академии

**ОБИДОВА Мирзохида Сабитовича.**

Адрес: г. Ташкент, ул. Братислава, 11 (ориентир — парк Бобура).

Мир творчества

# Узбекский тенор покоряет Италию

В итальянском городе Джойя дель Колле состоялся Международный конкурс камерных и оперных исполнителей, организованный Римской академией "Конкорди". На престижное музыкальное состязание поехал и наш земляк — студент факультета академического пения Государственной консерватории Узбекистана Нажмиддин Мавлянов. В итоге среди ста участников молодой узбекистанский певец завоевал почетное третье место с номинацией "За качество голоса".

Независимости лауреатом подобного престижного конкурса в Италии. Известно, что эта западноевропейская страна славится музыкальными талантами, в том числе — оперными, и удивить там кого-то весьма сложно. Тем не менее Нажмиддин удивил, и это не случайно: голос у тенора действительно необыкновенный. Стиль исполнения — бельканто, техника отличная, в чем заслуга прежде всего его преподавателя по академическому пению и главного наставника — художественного руководителя Национального симфонического оркестра

Узбекистана, лауреата международных конкурсов, обладателя медали Вилла-Лобоса, Народного артиста Узбекистана, профессора консерватории Исмаила Джалилова.

Кстати говоря, Джалилов также был приглашен на конкурсы в качестве члена жюри президентом академии "Конкорди" Винченцо Канали и дирижером Стефано Тразимени. Однако условия конкурса подразумевают, что никто из жюри ни в коем случае не может не только помогать своему соотечественнику (тем более — ученику), но даже и голосовать за него.

Так что студент Мавлянов "пробивался" сам.

В мире музыки Нажмиддин не очень давно. В детстве играл на гитаре как любитель и пел друзьям и близким популярные эстрадные и бардовские песни, но изначально и не предполагал, что выйдет когда-то на большую сцену. Сегодня Мавлянов уже является солистом ГАБТ оперы и балета имени Алишера Навои.

Благодаря и таланту, и упорному желанию учиться и без конца совершенствовать технику Нажмиддин и стал учеником маэстро И. Джалилова.

Сам Исмаил Туляганович на мой вопрос почему же у него так мало учеников, ответил так:

— Профессиональный оперный певец не "конвейерная работа", он — уникален, по крайней мере, его таким нужно сделать. А я, извините, халтурить не привык. К сожалению, не все в молодости хотят много работать, не у всех изначально есть необходимые природные данные. К счастью, у Нажмиддина в этом плане все в порядке, и будущее в оперном искусстве у него есть. А если он будет так же усердно трудиться, то, возможно, это будет большое будущее. Я в него верю.

А сам Нажмиддин мечтает только об одном — дарить людям свой голос, свою душу, открывать для других величие классической музыки.

Юлдуз МУХТАРОВА.

## ОАО ИИ "SANOATQALINQOQ OZSAVDO"

ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ В НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ:

- ГОФРОЯЩИКИ РАЗЛИЧНОГО НАЗНАЧЕНИЯ И ТИПОРАЗМЕРОВ С МНОГОЦВЕТНОЙ ПЕЧАТЬЮ
- ГОФРОКАРТОН
- КАРТОН, СКЛЕЕННЫЙ ДЛЯ ПОЛИГРАФИЧЕСКОЙ И КНИЖНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ
- БУМАГУ ОБЕРОТЧНУЮ
- КАРТОННЫЕ ИЗДЕЛИЯ ПО ИНДИВИДУАЛЬНОМУ ЗАКАЗУ
- ПРОКЛАДКИ БУГОРЧАТЫЕ ДЛЯ ТРАНСПОРТИРОВКИ И ХРАНЕНИЯ ЯИЦ
- ВОЛОКНИСТЫЕ ПЛИТЫ ТОЛЩИНОЙ ОТ 3 ДО 3,5 мм ЛЮБЫХ РАЗМЕРОВ
- БУМАГУ САНИТАРНО-ГИГИЕНИЧЕСКОГО НАЗНАЧЕНИЯ

КАЧЕСТВО ОТВЕЧАЕТ МИРОВЫМ СТАНДАРТАМ. ЦЕНЫ НИЖЕ РЫНОЧНЫХ.

Товар сертифицирован

ДОГОВОРЫ НА ПОСТАВКУ ПРОДУКЦИИ КАК ВНУТРИ РЕСПУБЛИКИ, ТАК И НА ЭКСПОРТ ВЫ МОЖЕТЕ ЗАКЛЮЧИТЬ:

- г. Ангрэн, Таш. обл., пос. Гульбаг. Тел.: (266) 34452, 21222.
- г. Ташкент, ул. Нарходжаева, 56, ориентир - завод "Электроаппарат" Тел.: (99871) 93-33-78, 93-03-80, 191-61-90, 191-59-69. Факс: 191-61-90
- г. Ташкент, ул. Джаркурганская, 47. Тел. (998 71) 96 6806. Факс 194 5833
- г. Самарканд, Тел.: (3622) 23-81-11, 34-12-27
- E-mail: angrptk@rol.uz

Дочернее предприятие "HERCULES-UZ", зарегистрированное в Шайхантахурском районе г. Ташкента, код по ОКПО 19141217, ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух месяцев по телефону 108-89-92.

**"ТЕХНОМАРКЕТ PLUS"**  
 ПРЕДЛАГАЕТ ПОД ЗАКАЗ  
 МОДЕЛЬНЫЙ ряд А/М  
**TOYOTA LEXUS**

Форма оплаты - любая.  
 УСЛУГИ ЛИЦЕНЗИРОВАНЫ

Тел./факс: 199-87-23, 110-66-30.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ  
**ЛЕГКОВЫЕ И ГРУЗОВЫЕ АВТОШИНЫ**  
 производства стран СНГ, Европы и Азии.

Цены ниже рыночных.

АВТОСЕРВИСНЫЕ УСЛУГИ ПО ПЕРЕЧИСЛЕНИЮ  
 ДЛЯ ТЕХ, КТО ТРЕБУЕТ НА ДОРОГЕ БОЛЬШЕГО  
 Тел.: 138-58-95, 189-92-52.

**ПРЕДЛАГАЕМ ВЫГОДНЫЙ ОБМЕН: ТОВАРЫ НА МАКУЛАТУРУ**  
 ПРИЕМНЫЕ ПУНКТЫ ОАО ИИ "SANOATQALINQOQ OZSAVDO" ПРИНИМАЮТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ И ОРГАНИЗАЦИИ МАКУЛАТУРУ В НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ В ОБМЕН НА ТОВАРЫ ПОВСЕДНЕВНОГО СПРОСА И НАЛИЧНЫЕ ДЕНЬГИ

РЕЖИМ РАБОТЫ: ежедневно с 9.00 до 18.00, обед с 12.00 до 13.00. ВЫХОДНОЙ - ПОНЕДЕЛЬНИК.  
 ТОВАРЫ, ВЫДАВАЕМЫЕ В ОБМЕН НА МАКУЛАТУРУ, кг:

№	Наименование	макулатура, кг
1	Масло хлопковое - 1 бут. ПЭ (1л)	11 кг
2	Мыло хозяйственное, 400 г	2,5 кг
3	Мыло туалетное "ОРЗУ" - 1 кусок	2 кг
4	СМС "Мечта" - 1 банка	6 кг
5	Чистящий порошок - 1 банка	4 кг
6	Шампунь в ассортименте, 0,275 - 1 фл.	5 кг
7	Лампочки, 1шт. 100 Вт	2,5 кг
8	Туалетная бумага - 1 рулон	0,5 кг
9	Спички - пач.	0,25 кг

АДРЕСА приемных пунктов:  
 \* Нарходжаева, 56, ориентир - завод "Электроаппарат"  
 \* Асхаль-Икрамовский р-н: Чиланзар, кв-л 26, около Ион-Паста (бывшая макаронная фабрика)  
 \* М-в Янганач (ориентир - теннисные корты)  
 \* Юнусбадский р-н (ориентир - за кинотеатром "Казахстан")  
 \* г. Ангрэн, ул. Навои, 22  
 \* г. Ангрэн, кв-л 5/5, дом 14  
 \* г. Душент (ориентир - базар)  
 \* г. Алмалык, ул. Амира Темура, 97 (Дом книги)  
 \* г. Алмалык, новый рынок  
 \* г. Боканд (ориентир - городская прокуратура)  
 \* г. Буха (ориентир - типография)

МАКУЛАТУРА ТАКЖЕ ПРИНИМАЕТСЯ ПО ПЕРЕЧИСЛЕНИЮ ПО ЦЕНАМ ВЫШЕ РЫНОЧНЫХ И В ОБМЕН НА ВЫПУСКАЕМУЮ ПРОДУКЦИЮ:  
 \* ГОФРОТАРУ, \* БУМАГУ ОБЕРОТЧНУЮ,  
 \* КАРТОН ПЕРЕПЛЕТНЫЙ, \* ВОЛОКНИСТУЮ ПЛИТУ,  
 \* БУМАГУ САНИТАРНО-ГИГИЕНИЧЕСКОГО НАЗНАЧЕНИЯ.

ТЕЛЕФОНЫ для справок: в г. Ташкенте (371) 93-33-78, 191-61-90, 93-03-80; в г. Ангрэне (266) 2-12-23, 3-74-26

**МТС GSM** **UZDUNROBITA** первая сотовая

Канун Нового года – сезон подарков от "МТС" и компании "Уздунробита":

Подключитесь до 31 декабря к самой обширной сети сотовой связи в Узбекистане и у вас появится шанс получить сувенир от компании "МТС" и "Уздунробита"!

Концерт группы "Корни" в Ташкенте! 22 декабря, дворец "Дружбы народов". Подключитесь в сервис-центре г. Ташкента и у вас появится шанс получить билет на единственный концерт популярной группы "КОРНИ" в Узбекистане! Не упустите свой шанс, количество билетов ограничено.

Присоединяйтесь к постоянному прогрессу!

Расширение сети продолжается! Дополнительно запущены новые базовые станции: в Ташкенте, Наманганской области (п. Нанай), Республике Каракалпакстан (п. Канлыкуль).

Для абонентов компании «Уздунробита» работает услуга международного роуминга в Бангладеш (AKTEL) и США (T-Mobile).

www.uzdunrobita.uz / wap.uzdunrobita.uz

**МТС GSM** **UZDUNROBITA** первая сотовая

Подключись к "сотне"!  
 В Ташкенте для подключения открыт новый индекс **100 XX XX**  
 НОВЫЕ ПЛАНЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ!

**"МТС-КОМПАНИЯ" >>>**

Абонентская плата - **\$0,11** (в день)  
 Исходящая связь внутри сети - **\$0,03** (за 1 мин.)  
 Входящие звонки внутри сети - **БЕСПЛАТНО!**  
 Связь по Узбекистану - **\$0,06** (за 1 мин.)  
 Предоплата при подключении - **\$8**  
**ВКЛЮЧИТЬСЯ В "КОМПАНИЮ"!**

**МТС OPEN >>>**

Абонентская плата - **\$30** (в месяц)  
 Все входящие звонки - **БЕСПЛАТНО!!!**  
 Исходящая связь по Узбекистану - **\$0,06** (за 1 мин.)  
 Исходящая связь внутри сети - **\$0,03** (за 1 мин.)  
 Предоплата при подключении - **\$8**

Оплата производится по курсу ЦБ РУ на день оплаты.  
 www.uzdunrobita.uz / wap.uzdunrobita.uz

Цены указаны с учетом всех налогов.  
 Услуги лицензированы

**Народное слово**  
**Халқ сўзи**

УЧРЕДИТЕЛИ:  
 Олий Мажлис  
 Республики Узбекистан  
 и Кабинет Министров  
 Республики Узбекистан

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-229. Объем 2 печ. л. Тираж 6546. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ.  
 Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:  
 Общественно-политической жизни — 133-09-97  
 Экономика — 133-48-04  
 Международной жизни, новостей и спорта — 133-95-01  
 Науки, образования и здравоохранения — 133-67-55  
 Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55  
 Регионов и связи с читателями — 136-09-67  
 Секретариат — 133-28-49  
 Рекламы — 136-09-25

\* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.  
 Адрес в Интернете: Http: Narodnoeslovo.uz  
 E-mail: slovo@uzrak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор И. МУДАРИСОВ.  
 Дежурный О. НЕПОМНЯЦАЯ.  
 Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА.